Hel IMOTT

In Text Exercise

IS5 94 YATH FY
g 1. WA 39 & YgANAv|

406
+ 3]

(i) (37) 483 () 683 () 883
3900 ]
+1[]2

(i) (37) 495 (&) 345 (@) 265

-

(1) 416
+ 3 []

@& s g F guA FEAT 406 F 496 & AT € g dUr gfad d@Ear 30 § 39
& ot €1 g1l| SeTeht AT JTTATA: 430 & 550 o o €1 &1 Fehell B

(31) 483 3aToh &I 37TAT ¢ 37d: [Aheq (37) 483 & TEr 3aX gIam|
9 [
[ 12

(i1) 3
+ 1




o a2 oot & gua wEAr 390 & 399 & &M @I Fhdll ¢ dUT giadg dEar 102 ¥
192 & o1 8 Wehell &1 3TTAIAC: JoTehT AT 490 ¥ 600 & v giawr =nfev| f&d oy
fasredl & haa T fdded (31) 495 & A% oM TdT § 31d: Ahed (37) 495 & el
3 gham|

IS5 94

7501
ger 1. — 2015 g avd w8 RFew 7 samvl

(31) 572 () 613 (&) 512

75
g - 201

SH 3ATH # Ugell HEAT 750 AT THA &7 g 760 ¥ O §, Td gl H&A1 205 AT
Y g3 g 295 ¥ BT gl 760 & ©IEr fohar ot I&ar @ 205 1 389 dar q&dm
gl WX 572 9TCd 18T 8P AR 613 #ff gred SIgT &1 Fehdl, 3c:| dldl H & ()
512 & TEr 33 ¢l

‘3'}'694
g7 1. Jd e I 37T & [] I 918 3T arel 3{ehl ol UgdTv]|

(31) 482 () 6 50
+2[]6 - 317
138 305




go: (37) Uger g I 5 UM FITH 8 At 5 gErsdr ohsea & 13 ggrsdt g
gt &1 13 cgrsal & & 3 cgsdl & A forma &1 aur 10 ggrsat & 1 st
JATHE Hhs o ATY gl & &I H Sisd ¢l 4 T3, 2 AHhs dUT 1 JHaT gider Fr
Ssed W 7 Hhs 9T g1 &l

4 8 2
+ 2[5 6
@38
(|) Ot WR

652

- 347

305



Exercise 17.1

gesT 1. |l 3w W (v) e semge)

(i) 5013
+ 507

(:7)452

(%) 800

(9) 582

(111) 47013
+ 3 ]8[]

(31)7807
(") 6857
() 9803
(v) 8 64
-5

(31)272
(9) 392
(|g) 202
gl

(i) & (i) &

i 305
+ 2 8[]

(37)792
(9)597
(M)462
(iv) 7 0[]
- 3[]5

(37)601

(@) 121

(W) 381

(vi) 6 511
- 2[]4[]

(31)5592
(F) 4242
(")2671

(iii) 31 (iv) & (v) 37

Y 2. P& §T Al F qgAIAC

(vi) &



(i) 7
+[]
13
(1if) 29
+ 3]
_[14
(v) 613
+ 2 8]
(107
(vii) 1]
-6
__ 4
(ix) 300
-2
5
(x1) 815
-2 4
470
(x111) 52101
+[]592
9816
(xv) 9[9[
-8927
1 0[]2
gl
(i) 6, 1
(v) 4, 2, 9
(ix) 7, 3
(

(i) []
+ 4
L2
(iv) 2]
+[15
(106
(vi) 8 4[]
+ 3906
2018
(viii) 18
-20]
36
(x) 4 8[]
-[s1
2014
(xii) 4 9 3
-5
2[5
(xiv) 3 2LJ]0
+ 2[]38
L1690 ]
i) 8, 1 (iii) 5, 6
vi) 2, 3, 1 (vii) O
x) 5, 3, 2 (xi) 1, 9, 4
xiv) 8, 6,4, 5 (xv) 9, 79

(iv) 1,8, 1
(viii) 2,5
(xii) 8, 3, 2



Exercise 17.2

ma1.ﬁmiﬁrcra?a€rﬁwqgﬁ'&-

(i) 5204 (ii) 8 (1201
+3J6[] + 4 13

(#) 08004 (3:7)12852

(@) 10204 (d) 15852

(W) 08491 (@) 10852

(iii) 4] (iv) 9]

+ 3] - 3d

(#1) 106 (57)70

(4) 057 (&) 63

(") 086 (|)38

(v) 917 (viy 80201
- 9] -4 34

(371)0997 (#)4942

(9) 1034 (9)3942

(9) 0833 (F)5942

g () @ (ii) 37 (i) & (iv) & v) | (vi) &

Yo 2. 25 I TF I3F HT FE e F o R Sw B sw & s 9 ggs el
¥ TR W LT IIedT 8?

gol: 25 7 I 4 a1 8 At F & R vw @ oM R S A SIS T aEr$ At &
T 9 e 1o gl 37T

25 x 4 =100
aar 25 x 8 = 200

weer 3. Rl EAT T 10 T god A F AT 3 W FEAT @ O FI@AT I30?



gl e fohdll EEAT &1 10 T[T IIed &l & ToIU 38 F&ar & 10 @ g U &delr
CECHT

T 4. W F Faa 3F § T 707 5 § FI@ W §H1§ $T 3F 5 9Ied g1 87
g Fol 5 3i& (1, 3, 5, 7, 9)

weeT 5. fhEl H&AT 1 M1 Uit el & foIU fohd W&AT H HATT ST §ieT 87
gol: TG Tohell TEAT &1 MU Ied dell &1 Al 390 T&AT H 2 § HET oFEI=AT Bl &

9esT 6. &Y (I T I8 FEAT AT FA TS QAT 3rF AT & AT 7 FY AT AT
anl

gol: dg g&ar 77 gl
el 7. 9% WEAT Siad ¥ 0T UAF §E&IAT H HET SATar 87
gol: 98 TEAT hdol 1 &Y BN o geT Uds T&ar & 19T ST gl

9o 8. 9 ¥ 6 H FuT HiHAT FUS AT fF 39T 54 wred g2

go: 9 d 6 H hael IUNT HHAT T I g IUTAhel 54 HTC glam|
e 9. 6 3 3 #F AT AFAT FE T F I 2 yoT A7
gol: 6 3R 3 F had HIT I ThAT aTeT WX & 30X 2 e gram|

weeT 10. 9% WE&AT Fladt ¢ e e o g'w ¥ om F W IW wT T
yTed g 87



ol I8 HEAT Fad 0 & § fowe frr o dear @ apom A W 3w 9ed T &
gTed grdr

e 11. & IHFH A FGH B F&AT A FA fFwHA 2 T 3 =l FT A1 ST B

g: oI 3{hl T I DI FE&IT 12 & TTFH 2 g 3 Gl &1 AT Tl ST g
Additional Questions

TgladeurcA® g

wee 1. 1 O + 9 = 28 & i@ & TU W 3F A

37) 0
1

44

(
@) 1
@) 9
@) 7

Q)

geT 2. 56 - [J 6 = 30 & dFq & TIT 9T 3H&F {9



WA 4. 80 +66=1[0 1H a9 & TIH W IF @l -

(37) 2

() 3

\) 4

@ 5

FATHATEAT

1. (A)

2. (3)

3. (@)

4. (@)

5. (&)

faifra Rea wumet A qfd fifaw -

1. L 9 B e . @ o7 AT S A U YT AT g
2. 2 37 T I BIE TEAT . . BT

3.8 -] 0=88 ] & TUT W oo, 3wt
4. 2 3P P I T8I TEAT oo gl g1

572 +4 L] =115 F L] & . 37T

ELES



HTATIRIHE T

W 1.6 (0 5+ 25 [0 = 898 & 9fdd & T W HlaAF 3% ga?

gol: YUH dlerd H 4 AT gEY diekd H 3 3mer|

UeT 2. 65 + 6 [0 = 130 & dieq & TU W HladT 3 IAM?

gol: dia@ H 5 37U

g2 3. 95 - 46 = [0 9 & g« |

gl Siag H 3 arely dEAT 4 gl

T 4.2 O 7 + O 6 &1 g#ifad ger 195, 323 dur 413 & & 471 gHN?
ga: 2 O 7 + O 6 & gFarfad g 323 g9T |

wed 5.7 O 6 - 3 O 2 &1 wesnfad g 424, 514 TuT 284 H F FIT g THal 87
g 7 O 6 -3 O 2 &1 grA1fdd g 424 g dohdl gl

TERICAS F2aT

W 1. FIT GH ST @9 X R v Bedl F & 39 90 wa o ot 7@ &
FHaT §?



(@ 56
_+ 500
(a) 107
(b) 116
(c) 150

(iii) 1 00}
- 5[
(a) 49
(t) 75
(c) 165

v) 6[]4
- 209
(a) 365
(b) 258
(c) 500

(i) (a) (ii) (a)

e 2. fAwAIfhd gAY & S [ [ ] ] 9tk TAET 9T 3 arer 3 F _/fE -

() 9
+ [
£]6

EH— 9
+ @
[OX)

(i) []

+ 1 1
6

(i) (a)

(i) 2 [
+ 6
(a) 362
(b) 258
(c) 500
(iv) 21
-1 4[]
(a) 142
(b) 312
(c) 459
(vi) 2017
+ 4 8]
(a) 807
(b) 730
(c) 647

.
O

(i)

+
[] oo

L]
=

E® -

+
@

N

(iv)

-
[(Jro

5



?@

A
_ e
E £
—_ o [l
° =0

+
_ £
E 2 «

SN B = B = S SR ey

e _m
he he

(viii)

—
.
e

|
[
hes

(xiv)
TE -

(xii)

R S e M g

_u _m
he he

(vii)

(ix)

| - [
: 2
. E

(xi)



~ []|=

r~ @) |=r

DI_.I,@ 11
_

B -

(xv)



